

### 市人大常委会举行重要情况通报会

听取去年经济社会运行和民生实事工程完成情况

本报讯(记者龚哲明 实习生冯守佳)昨日下午,市人大常委会举行重要情况通报会,听取去年经济社会运行和民生实事工程完成情况。据了解,预期我市去年全年实现地区生产总值7800亿元左右,增长7.5%,公共财政预算收入860.6亿元,增长8.6%,十方面民生实事工程全面完成。

市委常委、常务副市长寿永年通报工作,市人大常委会副主任宋伟主持会议。

据通报,过去一年,面对复杂的外部环境和繁重的改革任务,市政府认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,全面落实市委“双驱动四治理”决策部署,大力实施“经济社会转型发展三年行动计划”,稳增长、保改革、调结构、防风险、惠民生等各项工作取得了明显成效。特别是产业发展总体平稳,工业回升势头明显;投资增长平稳较快,三年行动计划进展良好;创新转型势头良好,重点区域提升加快;内外需求增长平稳,开放合作步伐加

快;体制改革稳步推进,试点谋划力度加大;生态文明建设加快,人居环境得到优化;社会民生保障良好。

市人大代表曹晓春、张水清、章伟文、杜礼强、黄伟君、沈惠月等在听取情况通报后,分别围绕经济运行、教育工作、全民健身场所建设、商品房装修、危旧房改造、推进城乡融合发展等全市重点工作和社会普遍关注的热点问题提出意见建议。

寿永年代表市政府作表态讲话,对各位代表的发言予以积极回应。

会议指出,及时向人大代表通报重要情况,目的就是让各位市人大代表更好地了解全局、把握大局,主动围绕市委的决策部署,依法履职,更好地支持和推动政府工作。市十四届人大五次次会议即将召开,会前各市人大代表中心组和人大代表要围绕大局,认真开展视察调研;要精心准备,认真提出有深度、有分量、有见地的议案建议;要集中精力,开好人民代表大会。

### 市人大常委会首次表彰立法工作先进

本报讯(记者龚哲明)昨日,市人大常委会举行立法工作联席会议,首次表彰一批规范性文件备案审查工作先进单位、市人大常委会立法工作联系点先进单位、市人大法制委优秀咨询员。这是市人大常委会开门立法,鼓励社会力量踊跃参与地方立法工作的体现。市人大常委会副主任邬和民出席会议并颁奖。

规范性文件备案审查工作先进单位分别是北仑区、宁海县、慈溪市人大常委会立法工委;市人大常委会立法工作联系点先进单位分别是江东区百丈街道、浙江盛宁律师事务所、浙江万里学院法学院、宁波超超安全阀制造有限公司、镇海区招宝山街道总浦桥社区;市人大常委会优秀咨询员分别是郑洪翔、何松

明、陈文泽、胡力明。

目前,市人大常委会在引导社会力量参与立法方面已经形成“五支队伍”,分别是市人大常委会法制工作委员会组成人员、各县(市)区人大常委会立法工委、立法基层联系点、法制咨询员、认领年度立法工作参与任务的有关市人大代表。此外,还发挥新闻媒体的立法宣传和监督作用,拓宽政协委员、民主党派、人民团体、社会组织共同协商和利益关系人、社会公众有序参与立法的途径。

新一年里,市人大常委会的立法工作思路将从“构建型立法”向“完善型立法”转变、从“数量型立法”向“质量型立法”转变、从“依赖型立法”向“主导型立法”转变。

### 政府系统承办的558件提案全部办结

本报讯(记者吴向正)记者从市政协十四届十四次常委会上获悉,2014年市政协十四届三次会议以来,全市政府系统共有77个部门和单位承办558件政协提案,其中大会期间提案553件、闭会期间提案5件。至今558件提案已全部按规定期限办结。

据悉,从办理的情况看,大会期间的553件提案中,所提问题和意见建议已经得到解决或基本解决的有215件,占总数的38.9%;部分解决或已纳入计划准备解决的有279件,占50.4%;因条件限制或其他原因目前暂不能解决的有44件,占8.0%;留作参考的有15件,占2.7%。

据介绍,各承办单位切实把规范程序、沟通协调作为做好提案办理工作的关键措施来抓,切实提升办理工作水平。去年市政协首次提出《关于加快宁波城市经济发展的建议》的全体会议提

案,对此市政府高度重视,市政府主要领导亲自领办。市政府有关部门积极采纳意见建议,对城市经济相关问题进行重点研究并制定了许多有针对性的政策举措,大力推动落实相关工作,城市经济发展呈现良好态势。市政府分管领导全程参与市政协7件重点提案的办理工作,推动提案成果得以转化。

2014年民生方面的提案主要集中在轨道交通、棚户区改造、“五水共治”、养老保障、美丽乡村建设等方面。市政府及各承办单位结合民生实事工作,认真做好民生提案的办理落实。市财政在安排年度资金和专项扶持资金时,统筹考虑提案者的意见建议,重点加大养老服务、学前教育、污水处理、社会保障、医疗卫生等民生支出力度。市政府还专门聘请政协委员等担任民生实事工作监督员,全程参与民生实事项目的监督和评议。

### 宁波市政协办公厅公告

市政协十四届四次会议定于2015年2月2日至5日召开。现就公民旁听会议有关事项公告如下:

- 一、旁听时间和内容:  
2月2日上午9:00  
第一次全体会议(开幕式)  
2月2日下午2:00  
第二次全体会议(委员大会发言)  
2月3日下午2:00  
协商交流会(主题:公正办案,提高司法公信力)
- 二、旁听对象和名额:宁波市行政区域内年满18周岁,具有完全民事

行为能力的公民。旁听名额为30名,其中市各民主党派、工商联、有关人民团体推荐16名,公民自主申请14名。

三、申请办法:凡有意参加旁听的公民可自即日起至1月23日(星期五)17:00前,持本人身份证(或其他有效身份证件),到市政协办公厅人事处申请。逾期不予受理。

联系电话:89182096、13857486858(工作日) 89182175(休息日)

2015年1月16日

### 关于召开中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议的决定

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)

中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议决定:中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议于2015年2月2日召开。建议会议的主要议程是:听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十四届宁波市委员会

常务委员会提案工作报告;列席宁波市第十四届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;政协委员大会发言;协商交流活动;选举事项;审议通过政协第十四届宁波市委员会第四次会议提案;审议通过政协第十四届宁波市委员会第四次会议决议。

### 政协第十四届宁波市委员会常务委员会关于扩大常委会组成人员规模的决定

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)

根据工作需要,经中共宁波市委常委会研究,政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议决定:

政协第十四届宁波市委员会常务委员会组成人员规模增加1名,从92名增加到93名。

# 宁波外贸总额再超千亿美元

## 去年出口增10.2%,高出全国平均5.3个百分点

本报讯(俞永均 王斐 沈嘉俊)宁波海关昨天发布统计数据,2014年全市外贸进出口总额达6432.2亿元人民币,同比增长3.3%,其中进口1940.6亿元,下降9.7%,出口4491.6亿元,增长10.2%,进出口、出口增幅分别高出全国平均1个和5.3个百分点,而进口降幅高于全国平均。

业内人士表示,自去年12月31日

人民币对美元汇率中间价100美元兑611.90元人民币计,宁波外贸进出口总额已经突破1050亿美元,这是继2013年外贸进出口总额跨入千亿美元级城市行列后再攀新高。

欧盟、美国 and 东盟分别为宁波前三大贸易伙伴。2014年,宁波对上述三个地区进出口额分别为1376亿元、1048亿元和533.2亿元,增长9.7%、7.6%和4%。

对部分新兴市场进出口稳步增长,其中对俄罗斯、印度、沙特阿拉伯和阿联酋分别进出口154.8亿元、118.7亿元、111.9亿元和109.5亿元,同比增长3.4%、8.5%、5.8%和12.6%。同期,对“一带一路”中的中亚五国(吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦和土库曼斯坦),出口总额达23.3亿元,增长29.3%。

传统劳动密集型产品继续在国际市场具有比较优势。去年,全市纺织服装、塑料制品、家具、鞋类、箱包和玩具六大类产品合计实现出口1283亿元,同比增长11.8%,占同期出口总额的28.6%。进口额前三大商品分别为机电产品、初级形状塑料和铁矿砂,分别进口374.8亿元、237.3亿元和190.1亿元,均出现下降,降幅分别为9.6%、0.8%和21.1%。

## 宁海再投35亿元打造“清水县”



胡陈乡中堡溪是宁海县五大主要溪流之一。2013年下半年,该县投资1亿多元对8.3公里长的三期河道进行全面整治。目前已完成工程总量的60%,预计到2016年底完工。整治后,全长18公里的中堡溪排涝抗旱能力将进一步提高。(李江林 严龙 胡燕红 摄)

### 区县新视线 县(市)区两会点睛

本报讯(记者余方觉 宁海记者站陈云松 袁信禄)全县环境空气质量优良天数达到301天,比去年同比增加3.2%;市控以上水质断面达标率和优良率分别为75%、87.5%;饮用水源地达标率100%……记者昨天从闭幕的宁海县两会上获悉,该县在全省生态环境满意度调查中连续三年位列全市第一。今年,宁海计划再投

入35亿元资金,打造宁波水质最清澈的地区。

去年,宁海县治水投入达20亿元,为历年之最。前童镇、深甽镇成功入选浙江“治水美镇”。今年,该县将严格落实河长制,建成“清三河”达标县,加快治理畜禽养殖污染,加速建设城乡污水管网和农村生活污水处理设施,尤其是整治顾公河流域水环境,展现“一江清水穿城过”的美好景象。同时,该镇还将抓好毛屿港综合治理和双盘三山涂围垦,力争在三年内完成五大溪流综合治理。

与此同时,宁海深入实施大气污

染防治计划,开展“三车”整治,加快“油改气”步伐,全面淘汰黄标车。同时,全县还将以提高道路通行率、公交分担率、停车周转率为重点,加大市政道路、停车场建设和交通节点改造力度,推行智慧交通,通过倡导绿色、生态、节能的出行方式,减少汽车尾气对大气的污染。

在青山绿水与“金山银山”之间,宁海县将继续寻求发展的动态平衡。该县将实行严格的生态保护措施,科学划定并严守生态红线,着力优化能源结构,建设一批太阳能光伏发电项目,实质性启动茶山抽水蓄能电站工程前期,积极创建省清洁能源示范县。

## “编外村民”送来“惠民清单”

### 宁波万名机关干部帮扶基层“造血”

本报讯(记者黄合 实习生冯守佳)过去一年里,宁波有万名机关干部以“编外村民”的身份,扎根基层一线进行实地帮扶,给一个个“贫困村”、“空心村”送去了看得见摸得着的“惠民清单”。畅通村组道路,改善村容村貌;拉来扶持资金,建设民生项目;化身“智囊”出点子,振兴乡土经济……显然,对于基层长远发展而言,“造血”比“输血”更为关键。

在墩岙村,市规划局根据当地的实际情况,以淡水水养殖、杨梅、橘子三个“千亩”基地为基础,帮助新建了300亩桃李基地、一座果蔬

交易市场、一个保鲜冷藏库,反租倒包流转养殖塘650亩,创造效益120万余元,村民的年均收入翻了近两倍。

在螺蛳礁村,市经信委出资20万元,为其打造优质特产网,通过电商平台实现优质农产品的在线交易,促进鹤浦镇的传统农产品“转型升级”,通过线上线下同步营销,对外打出了当地农产品的“金品牌”。

作为溪口片农指员,王斌龙组团开展农超对接活动,协调联系三江、家乐福等6家大型超市为农产品经销户销售产品。其一手构建的农产品信息、购销、服务三位一体平台,三年

已累计帮忙销售农产品90万公斤,实现交易额1500万余元。

在过去两年间,市级各部门党组织积极践行群众路线,党员干部化身“编外村民”,通过走访连心、互助结对、助困解难等方式深入基层开展帮扶,用自己的汗水和辛苦,换来了一方的发展和幸福,在推进城乡一体化、密切党群关系、培养锻炼干部、建设美丽乡村等方面取得了显著成效。

据统计,市级各部门党组织和党员干部两年间共走访农户近8万户次,落实帮扶项目3100个,争取扶持资金4.5亿元,调处矛盾纠纷万余起,赢得了当地群众的一致“点赞”。

去年新开工功能项目11个 连续6年投资破百亿元

## 137亿元! 东部新城年度投资再创新高

本报讯(记者王岚 通讯员刘刚)137亿元!这是2014年东部新城全年完成的投资总额。昨天,东部新城建设指挥部传来好消息:去年,东部新城投资总额创历史新高,连续6年保持投资破百亿元。

基础设施完成投资7亿元、功能项目完成投资115亿元、征地拆迁完成投资15亿元……去年,是东部新城全面发挥“核心”功能第一年,也是新城建设承上启下的关键一年。其间,新城开工建设银泰汇、门户区东片区B1-7/8地块、城展馆等功能项目11个,宁东路延伸段、生态走廊三期等基础设施项目2个,东部新城进入核心区建设逐步完善提升、东片区建设全面启动新阶段。

从会展、航运、金融中心三大产业中心建设发展看,航运二期进入扫尾工程,金融二期进入幕墙施工,国展中心11号地块开工,会展拓展区建设全面启动。与此同时,三大产业中心功能得到进一步加强,大项目大平台带动效应开始释放。

城市之光、宁波中心、宏泰广场和银泰汇四大商业综合体生产生活配套项目加快推进,核心区居住配套项目形象展现。

据统计,东部新城全年完成生态绿带、公园及广场建设共45公顷,新增道路6.5公里,新建公交专用道4公里,新建公共专用停车位3500个、临时停车位4100个。

### 慈溪市副市长 张定伟涉嫌严重违纪 接受组织调查

本报讯(记者董小芳)昨天下午,宁波纪检监察网每周发布栏目通报,据宁波市纪委有关负责人证实,慈溪市人民政府副市长张定伟涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

慈溪政府网官网介绍,张定伟,1965年6月出生,浙江慈溪人,大学学历,硕士学位。曾任中国农业银行慈溪市支行法律顾问室副主任、主任,金穗律师事务所(浙江慈溪)主任,中国农业银行慈溪市支行行长助理、副行长、行长,中国农业银行宁波市分行副行长兼慈溪市支行行长,民建宁波市委员会副主委,民建慈溪市基层委员会主任。2011年12月至今任慈溪市人民政府副市长。

### 政协第十四届宁波市委员会辞职常委名单

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)

周其东 朱筠筠

### 政协第十四届宁波市委员会辞职委员名单

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)(按界别、姓氏笔画顺序排列)

孙伟龙 周其东 郭亦军 朱筠筠 黄志刚 赵吉明 杨勇 邵国平 张国钧 贺贞贞 谢月娣 詹和平 胡奎 俞小勋

### 政协第十四届宁波市委员会常务委员会关于撤销姜智南市政协委员资格的决定

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)

根据宁波市海曙区人民法院关于姜智南涉嫌受贿犯罪的通报,依照政协章程和有关规定,决定撤销宁波市妇儿医院院长姜智南政协第十四届宁波市委员会委员资格。

### 政协第十四届宁波市委员会常务委员会

### 关于增补王伟霞等同志为市政协委员的决定

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)

(按界别、姓氏笔画顺序排列)

因工作需要,增补王伟霞、俞徐方、徐红、葛万杰、周昌龙、金伟、顾卫卫、李荣坚、胡学健、潘昶旭、韩彭军、谢军、翁敏、岑孟荣、李承成、詹鑫华、牟可光、俞海峰、

### 政协第十四届宁波市委员会 专门委员会主任、副主任任职名单

(2015年1月15日政协第十四届宁波市委员会常务委员会第十四次会议通过)

任命: 潘昶旭同志为政协宁波市委员会农业和农村工作委员会主任; 李荣同志为政协宁波市委员会农业和农村工作委员会委员。